   Στη δουλειά μου αποτυπώνω αυτό που βλέπω ή νιώθω.  Όσο γνωρίζεις κάποιον τόσο μεγαλύτερη είναι και η οικειότητα-ηρεμία που κερδίζεις απέναντί του. Υπάρχουν αυτές οι στιγμές που μπορείς να περιγράψεις ή να αναφερθείς σ’ αυτό το άτομο με ένα χρώμα. Αυτό είναι και το στοιχείο που προσπαθώ να αναδείξω στη δουλειά μου. Το σύνολο των χαρακτηριστικών, των ιδιαιτεροτήτων αλλά και της μορφής που σου εκπέμπουν ένα “χρωματικό συναίσθημα”. Οι φίλοι, οι γονείς, ο έρωτας έχουν τα δικά τους χρώματα. Ο Φώτης είναι φούξια, η Μαρίνα είναι μπορντό, εγώ είμαι κίτρινος. Δεν αποφασίζω εγώ ποιο είναι το κατάλληλο χρώμα αλλά η εικόνα αυτού που ζωγραφίζω.

   Τα άτομα όμως που επιλέγω να ζωγραφίσω είναι άτομα που συναναστρέφομαι σχεδόν καθημερινά μαζί τους, κάτι που με οδηγεί να τα εντάξω στο μυαλό μου σε σχέση με το χώρο. Είναι ο χώρος που τα έχω συνηθίσει αλλά και που νιώθουν άνεση. Έτσι στα έργα μου το χρώμα που μου βγάζει η μορφή εξαπλώνεται και αγκαλιάζει όλο το χώρο ενοποιώντας τον με την ίδια.

   Οι μορφές στους πίνακές μου, δίνουν την αίσθηση της χαλάρωσης, της ηρεμίας. Αυτό προκύπτει όπως ανέφερα και παραπάνω από τα ίδια τα πρόσωπα που γνωρίζοντάς τα, μου χρωμάτισαν την εικόνα τους και με παρέπεμψαν σ’ αυτά τα συναισθήματα.

   Υλικό μου είναι το λάδι. Πιστεύω πως είναι ένα πολύ εύπλαστο υλικό με πολλές δυνατότητες και ευκολίες. Οι ποιότητες που μπορεί να παράγει με βοήθησαν πολύ στο έργο μου και πολλές φορές μου έδειξαν λύσεις που δεν γνώριζα. Χρησιμοποιώ καμβά γιατί μπορεί και υποστηρίζει το λάδι σαν υλικό αλλά και το αναδεικνύει. Άλλος ένας λόγος που διάλεξα τον καμβά είναι η ευκολία του στην έκθεση και στην ανάδειξη του έργου.

   Το πιο σημαντικό ρόλο στη δουλειά μου έχει το χρώμα. Ξεκινώντας κάθε πίνακα, το πρώτο βήμα είναι η δημιουργία του κατάλληλου χρώματος, που θα ζωγραφίσει ολόκληρο το χώρο. Η ποιότητα που διαλέγω στα λάδια μου αλλάζει από πίνακα σε πίνακα σύμφωνα με αυτό που θέλω να υποστηρίξει. Το νέφτι κάνει το λάδι λίγο μουντό αλλά σαν διαλύτης του, δίνει τη δυνατότητα για διαφάνειες και λαζούρες. Το λινέλαιο φωτίζει το χρώμα κάνοντάς το πιο εντυπωσιακό και αυξάνει τη πυκνότητά του σε σχέση με το νέφτι. Η φιγούρα μπαίνει χωρίς προσχέδιο στο έργο, κάτι που αποφάσισα μετά από αρκετές δοκιμές, αφού αυτή η αμεσότητα δίνει ελευθερία και ζωγραφικότητα. Όπως προείπα στη δουλειά μου το χρώμα συμβολίζει ένα χαρακτήρα, ένα συναίσθημα και υπήρξαν φορές που αν δεν ζωγράφιζα το χρώμα που μου ταίριαζε στο θέμα το έργο δεν μπορούσε να ολοκληρωθεί. Τα μοτίβα μπαίνουν ως υποστήριξη του χώρου και όχι με το ρόλο της διακόσμησης. Κυλούν μαζί με τη γραμμή στην επιφάνεια δημιουργώντας την αίσθηση του βάθους.

   Οι επιρροές όσο αφορά τη πτυχιακή μου ήταν κυρίως από τα κινήματα του φοβισμού και του ιμπρεσιονισμού. Κύρια επιρροή μου μπορώ να πω πως είναι ο Henri Matisse που με γοήτευσε αρκετά με τις μεγάλες φόρμες, τη σημασία της γραμμής και τη ποιότητα του χρώματος στη δουλειά του. Άλλη μια μεγάλη επιρροή ήταν και οι συμφοιτητές μου με τους οποίους αλληλεπιδρούσαμε καθημερινά δίνοντας και παίρνοντας απαντήσεις στους προβληματισμούς μας.

