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1ο  Εργαστήριο                                                                                                                    

Ζωγραφικής 

Υπεύθυνος: Γιάννης Ζιώγας, Ζωγράφος, Επίκουρος Καθηγητής 

Δευτέρα/Τρίτη/Τέταρτη 16-18 Δεκεμβρίου

8:30-22:30:
ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΦΕΡΤΕ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΘΕΣΗ «ΠΛΑΚΑΤΟ». Τόσο μικρά όσο και μεγάλα αλλά και έπιπλα να είναι δυνατόν. Τα αντικείμενα τοποθετήστε τα στα ήδη υπάρχοντα στη σύνθεση όπως έχει αναπτυχθεί. 
Τέταρτη 18 Δεκεμβρίου
8:30-11:00

Βλέπω τις δουλειές όσων δεν είδα τις προηγούμενες φορές.

Υπάρχει σχετικός πίνακας στο Μεσονήσι για να συμπληρώσετε τα ονόματά σας. 

9:30-11:30

Ευχαριστούμε όλους όσους/ες εργάστηκαν στις ομάδες καθαρισμού. Κάθε βδομάδα η ομάδα καθαρισμού θα αδειάζει τους κάδους, θα βάζει καινούργιες σακούλες και θα ολοκληρώνει μια εργασία. Τις προηγούμενες βδομάδες καθαρίστηκε ο καυστήρας και το White Room, οι οδηγοί των κουφωμάτων. 

Αυτή τη βδομάδα θα καθαριστούν ότι βρίσκεται πάνω από τους φοριαμούς. Ότι δεν ανήκει κάπου ή είναι σκουπίδι  να πεταχτεί. Επίσης να καθαριστεί το πάνω μέρος των φοριαμών 

Όλοι μπορούμε να συμβάλουμε σε ένα περιβάλλον καθαρό, υγιεινό και με ευταξία. 
Αυτή την βδομάδα Ομάδα Εργασίας είναι οι: Νιόβη Γρηγοριάδη, Γιώτα Καναβού, Χρήστος Ιωαννίδης, Λουκάς Καρούσος. . 

Να διευκρινιστεί με mail στην   firstpaintingworkshop@uowm.gr αν εργάστηκαν από τις προηγούμενες ομάδες οι: Ράνια Σχορετσανίτη, Δημοσθένης Τζανάκος, Γιούλη Παπαδημητρίου. Αν δεν εργάστηκαν να με ενημερώσουν για το πότε θα αναπληρώσουν τις ώρες εργασίας τους.  

Επίσης στις ομάδες εργασίας έχουν δηλώσει συμμετοχή μονό οι 28 από τους 70 εγγεγραμμένους στο 1ο Εργαστήριο. Παρακαλώ δηλώστε και οι υπόλοιποι στην Ελένη Νίσκα, υπεύθυνη εκ μέρους των φοιτητών του 1ου Εργαστηρίου. 
Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου 

Θα υπάρξουν πρωινή και απογευματινή περίοδοι. Η παρουσία είναι υποχρεωτική για όλη τη διάρκεια της ημέρας. Το απογευματινό μάθημα αποτελεί αναπλήρωση της ελλιπούς προηγούμενης βδομάδας. Αν κάποιοι έχουν μάθημα επιλογής μπορούν να αποχωρήσουν.
9:00-11:00: 

Βλέπουμε τη δεύτερη φάση των εργασιών για τον Σεζάν: Οι μεταμορφώσεις των χώρων του Σεζάν. Καθώς και τις εργασίες πάνω στην έννοια του πλακάτου που αποτελεί την 8η ενότητα εργασίας πάνω σε έννοιες του χώρου μέχρι την ολοκλήρωση του εξαμήνου.

 11:00-11:30: 

-Εισήγηση του Βασίλη Ιωακειμίδη:

Πικάσο στο Τελόγλειο, Λογοκρισία.
11:30-14:30

-Παρουσίαση των εκθέσεων Χρονοκάψουλα, Χωροχρόνος καθώς και του Προγράμματος Φύσις. Θα υπάρξει παρουσίαση με power point 13 λεπτών ΑΚΡΙΒΩΣ. Θα παρουσιαστούν/κατατεθούν όλο το συνοδευτικό υλικό: δελτίο τύπου, αφίσα, ταμπελάκια και ότι άλλο σε φάκελο αρχείου με τον τίτλο της έκθεσης, τα ονόματα και την χρονολογία και DVD με όλο το υλικό ψηφιοποιημένο. Παρακαλώ όσοι/ες από προηγούμενες εκθέσεις δεν έχουν παραδώσει φάκελο να το κάνουν.
16:00-17:30

-Η ευθύνη του καλλιτέχνη: συζήτηση πάνω στα κείμενα που είχαν συγκεντρωθεί την προηγούμενη χρονιά.

17:30-19:00

Συζήτηση για την ταινία: The House of Games.

19:30:
Αποχαιρετιστήριο ρεφενέ δείπνο πριν τα Χριστούγεννα. 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1. Οιοδήποτε αίτημά σας ή ότι άλλο είναι έγκυρο μονό αν έχει αποσταλεί γραπτώς στην  firstpaintingworkshop@uowm.gr.

2. Πρέπει να αναφέρω ότι μου είναι εξαιρετικά δύσκολο σωματικά εξοντωτικό να μετακινούμαι από σπίτι σε σπίτι της Φλώρινας μέσα στο κρύο 7 το πρωί η 10 το βράδυ (οι μόνες διαθέσιμες ώρες που έχω) μετά από 14ωρο εργασίας  για να βλέπω δουλειές. Παρακαλώ όσους/ες μου το ζητούν να έχουν εξαντλήσει οιαδήποτε δυνατότητα μεταφοράς της δουλειάς τους στο Μεσονήσι. 

3. Θα υπογράφετε στο παρουσιολόγιο δύο φορές: μία μέχρι τις 9:30 και την επόμενη στις 2 το μεσημέρι, κάθε Πέμπτη πρωί. Έχετε παρουσία μόνο αν υπάρχουν και οι δυο υπογραφές. 
ΠΑΡΑΚΑΛΩ Η ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΟ 1ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΛΛΕΤΑΙ ΣΤΗΝ: firstpaintingworkshop@uowm.gr 
