2011-2014 Με αφορμή το παρελθόν – Σύγχρονα έργα σε ιστορικούς τόπους
Εδώ και έξι χρόνια, από το 2009, το Αρχαιολογικό Μουσείο Αιανής οργανώνει τα θερινά Συμπόσια-Εργαστήρια Γλυπτικής και Αρχαίας Ζωγραφικής. Στα τρία τελευταία, από το 2011, κλήθηκαν να συμμετάσχουν φοιτητές και φοιτήτριες από το Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, ώστε να έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τον τόπο με τον ιδιαίτερα σημαντικό αρχαιολογικό χώρο της Αιανής, αλλά και να δημιουργήσουν, στη διάρκεια της φιλοξενίας τους εκεί, έργα τέχνης τα οποία θα αποτελέσουν μέρος της συλλογής των σύγχρονων έργων του Μουσείου της Αιανής. 

Το εγχείρημα αυτό του Μουσείου της Αιανής θέτει ορισμένα ερωτήματα. Πώς το παρόν σχετίζεται με το παρελθόν; Με ποιο τρόπο γίνεται η πρόσληψη πολιτισμικών στοιχείων από κοινωνίες που υπήρξαν σε παλαιότερες εποχές; Ποια η σκοπιμότητα της δημιουργίας ενός σύγχρονου έργου «με αφορμή το παρελθόν»;
Σε έναν αρχαιολογικό χώρο, σε ένα αρχαιολογικό Μουσείο το παρελθόν, όσο μακρινό και αν είναι, είναι χειροπιαστό: απομεινάρια της ζωής των ανθρώπων που έζησαν και άφησαν τα ίχνη τους, πριν πέσουν στη λήθη μέχρι τη στιγμή που οι αρχαιολόγοι τα βγάλουν ξανά στο φως. 
Ο Γιώργος Χουρμουζιάδης στο βιβλίο του Λόγια από Χώμα μας παραδίδει ένα λόγο περί Αρχαιολογίας, συνοψίζοντας όχι μόνο τις σημαντικές τάσεις της αρχαιολογικής θεωρίας και τα κύρια στάδια της αρχαιολογικής πρακτικής, αλλά και τη σκοπιμότητα της επιστημονικής μελέτης του παρελθόντος, που δεν είναι άλλη από την παραγωγή γνώσης, μιας γνώσης που πρέπει να είναι «εύκολη» και «σαφής», έχοντας τη θέση του κοινωνικού αγαθού. (Χουρμουζιάδης 1999, 106) Αναφέρεται στον ανθρωπολογικό χαρακτήρα της αρχαιολογικής έρευνας  που σκοπό της έχει μέσα από το αρχαιολογικό εύρημα να μεταδώσει την πληροφορία για τον άνθρωπο ως υποκείμενο ενός πολιτισμού, δηλαδή, μια πληροφορία που θα αφορά την ανθρώπινη δραστηριότητα στο πλαίσιο ενός «ιστορικά προσδιορισμένου κοινωνικού σχηματισμού» με τον εντοπισμό από την έρευνα των στοιχείων που αρθρώνουν την ανθρώπινη δράση σε τρεις κύριους τομείς: την οργάνωση του χώρου, την οικονομία και την ιδεολογία. (Χουρμουζιάδης 1999, 75)
Η κοπιώδης προσπάθεια των αρχαιολόγων να ανασύρουν και να «αποσπάσουν» με επιστημονικό τρόπο την πληροφορία από το εύρημα σε συνδυασμό με τις γραπτές πηγές, όταν αυτές υπάρχουν, βρίσκει το αντίκρυσμά της στη διάχυση αυτής της γνώσης στην κοινωνία. Μια γνώση που, όπως γράφει ο Χουρμουζιάδης, «μετατρέπεται σε μια καθημερινή κουβέντα, σε προκλητική συναισθηματική εντύπωση. Σε ένα περίεργο «καρύκευμα»… που μπορεί να απαλύνει τη σκληρότητα των καθημερινών μας σχέσεων». (Χουρμουζιάδης 1999, 144) 

Και η γνώση αυτή, παρόλο που απηχεί τις ιδιαιτερότητες του πολιτισμού μιας κοινωνίας ή μιας κοινότητας που είναι ιστορικά προσδιορισμένη, και λειτουργεί σύμφωνα με αξίες, αλλά και εφαρμόζει πρακτικές πολύ διαφορετικές από τις σημερινές, μπορεί να έχει στον επισκέπτη ενός αρχαιολογικού χώρου ή ενός μουσείου μια ιδιαίτερη απήχηση, όταν μέσα από την προβολή της πληροφορίας δίνεται έμφαση στο οικουμενικό στοιχείο που αποτυπώνεται στα κατάλοιπα της ανθρώπινης δραστηριότητας, και τα οποία δείχνουν ότι οι βασικές ανάγκες, οι ελπίδες και φόβοι των ανθρώπων έχουν έναν σκληρό και σταθερό πυρήνα. 

«Το χώμα μιας ανασκαφής… είναι το χώμα ενός περίεργου κήπου. Ενός κήπου που τον περπάτησαν πριν από χιλιάδες χρόνια άνθρωποι σαν κι εμάς. Άνθρωποι που δεν ήταν ούτε πιο ψηλοί ούτε πιο κοντοί, όπως ο πολύς κόσμος νομίζει. Που δεν ήταν πιο δυνατοί ούτε πιο αδύνατοι, ούτε πιο έξυπνοι ούτε πιο κουτοί. Τέτοιοι λοιπόν άνθρωποι περπάτησαν αυτόν τον περίεργο κήπο και επάνω του άφησαν τα χνάρια του κόπου και του θυμού τους, της βιασύνης και της ηρεμίας τους. Άφησαν τα χνάρια της ζωής τους. 

Εμείς οι αρχαιολόγοι είμαστε …σαν όλους εκείνους τους παλιούς και τους μυστήριους, είμαστε όμως πιο περίεργοι. Εκείνοι, βλέπεις, δεν ήξεραν τι θα πει παρελθόν και γι αυτό δεν προσπαθούσαν να το ξεθάψουν, γιατί ζούσαν μια ζωή χωρίς… «επιχώσεις». … Μέσα από αυτό το ταραγμένο χώμα βγαίνουν εργαλεία, αγγεία σπασμένα, ειδώλια, κόκαλα, χρυσά βραχιόλια, ερείπια σπιτιών, τάφοι ανθρώπων… Γι αυτά τα ευρήματα μπορεί ένας αρχαιολόγος να πει ολόκληρες ιστορίες. Άλλες φανταστικές και άλλες αληθινές. Γιατί αυτές τις ιστορίες δεν τις βρίσκουμε έτοιμες γραμμένες. Τις πλάθουμε εμείς. Τις πλάθουμε με χώμα… Είναι οι ιστορίες που βγαίνουν, όπως όλα τα άλλα ευρήματα από μια ανασκαφή. Ιστορίες που τα λόγια τους είναι από χώμα.» (Χουρμουζιάδης 1999, 18-19)
Όσοι και όσες συμμετείχαν στα θερινά συμπόσια-εργαστήρια του Μουσείου της Αιανής είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τα στοιχεία από την πολιτισμική παράδοση που διαμορφώνεται στην περιοχή διαχρονικά, αλλά και με τη σύγχρονη ζωή στην κοινότητα της Αιανής. Από τη βίωση του χώρου, την ιστορική γνώση που αποκόμισαν, τις σχέσεις που δημιουργήθηκαν με τους άλλους συν-συμποσιαστές, τους κατοίκους της Αιανής και τους αρχαιολόγους, καθώς και μέσα από την προσωπική επεξεργασία των εντυπώσεων και των εμπειριών οι φοιτητές και οι φοιτήτριες δημιούργησαν έργα που είχαν ως αφόρμηση αυτήν την καλοκαιρινή επαφή με το «παρελθόν».  
Αν και πυρήνας της καλλιτεχνικής δημιουργίας στους νεότερους χρόνους, και κυρίως από το 19ο αιώνα και έπειτα, θεωρείται η υποκειμενική βίωση όσων διαδραματίζονται σε μια κοινωνία και η προσωπική ερμηνεία του κόσμου, οι προσωπικές απόψεις όμως διαμορφώνονται σε αλληλεπίδραση με το περιβάλλον και τις σχέσεις που δημιουργούνται μέσα σε αυτό. Μέσα από διεργασίες αυτού του είδους προέκυψαν στα θερινά συμπόσια – εργαστήρια του Αρχαιολογικού Μουσείου Αιανής έργα πολύ διαφορετικά που είχαν και διαφορετικές πηγές έμπνευσης. Τα έργα αυτά, φοιτητών και φοιτητριών του Τ.Ε.Ε.Τ. του Π.Δ.Μ. καθώς και του αντίστοιχου Τμήματος του Α.Π.Θ.,  παρουσιάζονται στην έκθεση «Με αφορμή το παρελθόν Ι» στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αιανής (4 Απριλίου -18 Μαΐου 2014) και έχουν γίνει με διαφορετικές τεχνικές και με ποικιλία υλικών. Είναι έργα που εκπονήθηκαν στη διάρκεια των θερινών εργαστηρίων αλλά και έργα που ανατροφοδότησαν την εργασία των φοιτητών και φοιτητριών, γεγονός που δείχνει ότι η εμπειρία της Αιανής λειτουργεί δυναμικά, δημιουργώντας μία απόκριση στον άφωνο λόγο του ευρήματος. 

Ο Αιανός θεριστής στο έργο που έγινε με την τεχνική της τοιχογραφίας από τους Ορέστη Διαμάντη και Δήμητρα Ξενάκη αναφέρεται το μυθικό παρελθόν του οικισμού. Εικονογραφικά θέματα και μοτίβα από ευρήματα που εκτίθενται στο Μουσείο της Αιανής βλέπουμε στο έργο με τους γαιώδεις κωμαστές και τα ζώα της Ευγενίας Νόση, και στα προσχέδια που προηγήθηκαν της δημιουργίας του. Διακοσμητικά μοτίβα, μια περικεφαλαία και άλογα, σαν τα αλογάκια των ταφικών κτερισμάτων, αναπαριστά στο έργο του ο Αποστόλης Καραγιάννης, αποδίδοντάς τα να προβάλλουν  μέσα από τη λευκή επιφάνεια ενός άχρονου χώρου. Οι μορφές των αθλητών, του άλτη και του δρομέα, αλλά και διακοσμητικά μοτίβα συνδυάζονται με ένα διαφανές και πολύχρωμο περιβάλλον στις κατασκευές της Παναγιώτας Καρβουνιάρη που προσάρμοσε την τεχνική του βιτρώ στα εικονογραφικά θέματα από την αρχαιότητα.  
Στην εγκατάσταση με τα χαρακτικά της Καίτης Τουρτούρα, που δούλεψε μοτίβα από αγγεία και τα συνδύασε δημιουργικά με αντίστοιχα μοτίβα από την τοπική παραδοσιακή στολή, έχουμε μια σειρά από παραλλαγές συνδυασμένες με το σχήμα της ληκύθου, καθώς και με ένα ανοιξιάτικο έθιμο της νεότερης παράδοσης, τις Λαζαρίνες, που είναι συνυφασμένο με τη ζωή των γυναικών. 
Τα ανάλαφρα έργα της Ειρήνης Μώρου, φτιαγμένα από φυτικά υλικά, φλούδες φρούτων και πέταλα λουλουδιών, δίνουν αναπτύγματα παραστάσεων σε αγγεία που οι μορφές τους ζωντανεύουν και κινούνται στο βίντεο με τον τίτλο «περιπλάνηση». Η κατασκευή της δημιουργημένη με τα ίδια υλικά λειτουργεί ως ένα «περιβάλλον» μικρής κλίμακας στο οποίο πρωταγωνιστεί ένα αγγείο και τα μοτίβα του, που αποκτούν μια αυτονομία και εξαπλώνονται στο χώρο.

Φυτικά υλικά χρησιμοποίησε στα υφαντά της και η Βαρβάρα Μυστίλογλου, που ύφανε μαζί με το νήμα βότανα από τον κήπο με τα αρωματικά φυτά του Μουσείου, κάνοντας έτσι μια αναφορά στην αναπαράσταση του όρθιου αργαλειού και στα έργα και το βίο των γυναικών που απασχόλησαν επίσης την Ειρήνη Κωνσταντίνου. Στο έργο της, ανάμεσα στις μονόχρωμες επιφάνειες, περιλαμβάνει αποσπασματικές παραστάσεις γυναικείων μορφών από αγγεία, όπως αποσπασματική είναι και η γνώση που αποκομίζει κανείς για το βίο τους στην αρχαιότητα. Η συχνή παρουσία της γυναικείας μορφής στα ευρήματα των ιστορικών χρόνων αλλά και στα προϊστορικά ειδώλια του Μουσείου εναρμονίστηκαν με την εγκατάσταση της Αμαλίας Μποζίνη-Κεχαγιά με τα ζωγραφισμένα υφάσματα που απλώθηκαν στον εκθεσιακό χώρο της αρχαιολογικής συλλογής, παρουσιάζοντας το θέμα της Μητέρας-Γής, που αποτελεί το κέντρο της εικαστικής της έρευνας. Τόσο στο σύνολο αυτό όσο και στα χαρακτικά της με θέματα όπως “Σπονδές», «Αναζητητές», «Το δένδρο της ζωής» αναφέρεται στη διαχρονική αναζήτηση της πνευματικότητας. 
Η συγχρονίας και η διαχρονία συνυπάρχουν στο γλυπτό του Γιάννη Σπυρόπουλου με τη γυναικεία μορφή στον τύπο της Νίκης που φέρει το κοινό σήμερα στην Αιανή όνομα Βάγια. 
Ο χώρος στο οποίο έζησαν και έδρασαν οι παλιοί κάτοικοι της Αιανής αποτυπώνεται στο έργο του Αλέξανδρου Καραγιάννη με τις κατόψεις των κτηρίων στη Μεγάλη Ράχη, ορίζοντας με εικαστικό τρόπο τα ίχνη από την οργάνωση του χώρου στην αρχαία πόλη της Αιανής. Η αίσθηση μιας  ιστορικής διαδρομής υποβάλλεται και στο έργο της Χρυστάλας Κυριάκου με τη χαρτογράφηση ενός νοητικού τοπίου με ζωηρά χρώματα, όπως αντίστοιχα και στο έργο του Θωμά Μακινατζή που με τη χειρονομιακή γραφή του κρύβει επιδέξια τις μορφές αυτών των ανθρώπων που χάνονται στο χρόνο. 

Βασικά συστατικά από το υλικό κομμάτι της ζωής τους απασχόλησε την Βασιλική Κυριάκη-Μπιτζάρου, που προσπάθησε να μελετήσει την τεχνολογία που χρησιμοποιούσαν στην κατασκευή εργαλείων από μέταλλο, κόκκαλο και πηλό, κάνοντας μια αναπαράσταση της διαδικασίας κατασκευής αντικειμένων. Σε μια εγκατάσταση στο θερινό εργαστήριο του 2011 ερεύνησε το ρόλο του χώματος ως βασικού στοιχείου της τροφοπαραγωγής, της κεραμοπλαστικής, του ενταφιασμού και της ανασκαφής.  

Η Αλεξάνδρα Τσιτσιντά, τέλος, σχολίασε με το έργο της το νόημα και το ιδεολογικό φορτίο που αποκτά το εύρημα σε μια εποχή μεταγενέστερη της δημιουργίας του. Στο έργο της Αγανάκτηση (2011) με την Αφροδίτη της Μήλου και το barcode, σύμβολο της πιστοποίησης ενός εμπορικού προϊόντος, μας μεταφέρει στο κλίμα που επικράτησε στην αρχή της «κρίσης», όταν η Ευρώπη είχε τα μάτια της στραμμένα στους ανάξιους απογόνους ενός λαμπρού –και προσοδοφόρου- πολιτισμού. 
Οι καλλιτέχνες που δημιούργησαν τα έργα, αν και βρίσκονται στο στάδιο της μαθητείας και έχουν ως μια βασική άσκηση την εξοικείωση με τις μορφές, δεν αντιμετώπισαν τα ευρήματα του Μουσείου μόνο ως αντικείμενα που διαμορφώνουν την ιστορία της τέχνης, αλλά προσπάθησαν μέσα από τον προσωπικό εικαστικό τους λόγο να ανοίξουν μια συνομιλία με τα στοιχεία του ιστορικού λόγου που απορρέουν από το εύρημα, προσπαθώντας να βρουν τα σημεία εκείνα που λειτουργούν ως γέφυρες ανάμεσα στο παρελθόν και το παρόν. 
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